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rado esitante fra il desiderio di transigere e defi-
nire una lunga questione giudiziaria ed il timore 
di rinunziare a diritti dello Stato. 

A me poi non risulta che l'Amministrazione 
ricorra ad altri avvocati che non siano quelli 
dell'Avvocatura erariale; certo è, che io mi valgo 
e mi varrò sempre dell'Avvocatura in tutte le 
questioni nelle quali è involto o può essere in-
volto il ministro delle finanze. Di questo gli posso 
dare assicurazione. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
Mei. 

Mei. Ringrazio l'onorevole ministro della ri-
sposta datami, e prendo atto molto volentieri 
delle dichiarazioni che egli ha fatto che non si è 
valso e non si varrà per le cause che dell'opera 
dell'Avvocatura erariale. 

Presidente. Il capitolo 187 e approvato. 
Capitolo 188. Rimborsi e restituzioni di tassa 

del macinato (Spesa d'ordine), lire 5,000. 
Amministrazione delle gabelle. —- Capitolo 189. 

Stipendi ai controllori dei tabacchi, lire 16,390. 
Capitolo 190. Stipendi ai medici delle mani-

fatture dei tabacchi (Spese fisse), lire 9,020. 
Capitolo 191. Costruzione di una seconda cam-

pata verso mare della tettoia metallica pel ser-
vizio d'imbarco sulla banchina dei Marmi a Na< 
poli, lire 14,000. 

Capitolo 192. Lavori addizionali per la siste-
mazione definitiva dei locali ad uso dogana nella 
stazione della strada ferrata di Como, lire 20,500. 

Capitolo 193. Lavori addizionali per l'amplia-
mento della caserma a Torrione in provincia di 
Foggia, lire 11,500. 

Capitolo 194. Complemento di spesa per la 
costruzione di un fabbricato ad uso di magaz-
zino di deposito-sali in Margherita di Savoia, 
lire 4,500. 

Capitolo 195. Riparazione e sistemazione del 
grande argine che circonda la salina di Cornac-
e l o e costruzione di chiaviche, lire 25,000. 

Categoria seconda — Movimento di capitali — 
Estinzione di debiti. — Capitolo 196. Fondo per 
acquisto di rendita pubblica da intestare al de-
manio per conto della pubblica istruzione, in 
equivalente del prezzo ritratto dalla vendita dei 
beni e dall'affrancazione di annue prestazioni 
appartenenti ad enti amministrati, e spese per 
la valutazione e vendita dei beni sopra indicati 
(Spesa d'ordine), lire 120,000. 

Capitolo 197. Affrancazioni di annualità e re-
stituzione di capitali passivi - Asse ecclesiastico 
{Spesa obbligatori a), lire 260,000. 

Capitolo 198. Restituzione di depositi per adire 

agli incanti, per spese d'asta, tasse, ecc., eseguiti 
negli uffici dei contabili demaniali (Spesa d'or-
dine), lire 700,000. 

Capitolo 199. Rimborsi di capitali ed affran-
cazioni di prestazioni perpetue dovuti dalle fi-
nanze dello Stato (Spesa obbligatoria), lire 200,000. 

Stanziamento complessivo cui ascende lo stato 
di previsione della spesa del Ministero delle fi-
nanze per l'esercizio finanziario 1891-92. 

Spesa ordinaria. . . . L. 209,181,690.06 
Spesa straordinaria . . „ 2,698,834.21 

Totale . . . L. 211,880,524.27 

Colombo, ministro delle finanze. Debbo pregare 
la Camera d'introdurre una piccola correzione 
nei capitoli 88 ed 89. In essi è indicato il Con-
siglio tecnico dei tabacchi e dei sali. Ora il Con-
siglio tecnico dei tabacchi e dei sali non c'è 
più; c'è invece un Consiglio tecnico dei tabacchi 
il quale non ha emolumenti e non richiede alcuna 
spesa. Per cui si deve togliere quella indicazione. 

Presidente. Dunque il capitolo 88 si dirà sol-
tanto: u Laboratorio chimico delle gabelle - As-
segni, compensi e indennità al personale. „ E al 
capitolo 89: " Spese di materiali e diverse pei 
laboratori chimici delle gabelle. „ 

Colombo, ministro delle finanze. Perfettamente. 
Presidente. Ora pongo a partito la spesa com-

plessiva di lire 211,880,524. 27. 
(E approvata). 

Leggo l'articolo unico del disegno di legge : 
a Articolo unico. Il Governo del Re è autoriz-

zato a far pagare le spese ordinarie e straordina-
rie del Ministero delle finanze per l'esercizio fi-
nanziario dal 1° luglio 1891 al 30 giugno 1892, 
in conformità dello stato di previsione annesso 
alla presente legge. „ 

Domani, in principio della seduta pomeridiana, 
si procederà alla votazione a scrutinio segreto di 
questo disegno di legge. 

Discussione delio stato di previsione della spesa 
del Ministero del tesoro. 

Presidente. Ora l'ordine del giorno reca: Di-
scussione del disegno di legge sullo stato di pre-
visione della spesa del Ministero del tesoro per 
l'esercizio finanziario 1891-92. 

La discussione generale è aperta. 
L'onorevole Levi è iscritto a parlar contro. 
Ha facoltà di parlare. 
Levi. Dopo le franche, aperte dichiarazioni che 


